
! vinorodnih krajih zelo veliko pri producentih, a v©, 
liki vinski trgovci imajo polne zaloge vin, katere sq 
nakupili 50—60 odstotkov dražje od zgoraj omenjena 
— sedanje cene. Vinska trgovina miruje po naših juJU 
nih krajih, ker je povpraševanje po vinih zelo malen« 
kostno. O izvozu južnih vin ni niti govora, a vendar n| 
izključeno, da se bo vsled padca vinskih cen zaintere« 
sirala za naša južna vina Čehoslovaška ter morda tu* 
di Avstrija. Ako pa bodo vinske cene padle tudi naj 
Madžarskem, potem pa ne bodo mogli naši južni vino* 
gradniki konkurirati pri izvozu z Madžari. V tem slu* 
čaju bo nastopil popolen zastoj na našem južnem vin« 
skem trgu. Dalmatinski vinski trg je tudi zelo slaBj, 
akoravno se je odprlo v vseh večjih mestih Jugoslavija 
dalmatinske vinske kleti. Cene dalmatinskih vin sq 
iste kot v Vojvodini, a zelo ovira izvoz vin iz Dalmacija, 
slab promet — saj ima cela Dalmacija na razpolaga 
komaj 5 lokomotiv. Vinske cene po Hrvatskem Zagor« 
ju so višje kot v Vojvodini in se plačuje za 7—8 odštel, 
vina 15—16 K liter, za boljša vina pa tudi 20 K. Kakq 
bo z letošnjo vinsko trgatvijo po naših južnih ,krajin, 
je nemogoče prerokovati, ker vinogradi še le cvefejo. 

Gene vinu na Francoskem so stalne. V Bordeauzu 
plačujejo črno vino po 1150—1200 frankov. Letošnja) 
trgatev obeta biti na Francoskem zelo dobra. Vinski 
trg v Nemčiji je čisto zastal in se nemškim vinskim 
trgovcem godi ravno tako, kot jugoslovanskim. Cena 
avstrijskih vin so sicer stalne, a avstrijska vinska trgu* 
vina ne pride niti v pošlev radi ničeve valute v Avstriji, 
Šest do sedem odstotna avstrijska vina letnikov 1918 
in 16 se prodajajo po 500—600 K liter. Stanje avstrij« 
skih vinogradov je zelo povoljno. Na Madžarskem ja 
vinska trgovina v zadnjem času močno oslabela, veni 
dar pa izvažajo Madžari tudi sedaj svoja vina v Av« 
strijo, Švico, Čehoslovakijo ter Nemčijo. Vilanjec 12 do 
14 odstotni se plačuje po 45.50—55 madžarskih kron, 
V Romuniji je situacija slaba. Boljših vin, kot 8—9 od« 
stotnih romunski vinogradniki sploh ne premorejo in tal 
vina stanejo 5 lejev. 

2. Nekaj z žitnega trga. 
Položaj na žitnem trgu se je vsled dežja znatna 

zboljšal. Naša žita se ne izvažajo, ker so cene našemu 
žitu napram cenam v drugih državah previsoke. Izvaa 
v Avstrijo je izključen, radi katastrofalno slabe av« 
strijske valute. Italijani ne povprašujejo več po našem 
žitu, izvoz v Čehoslovakijo pa je tudi malenkosten. 

Po pšenici se minuli teden na zagrebškem žitnem 
trgu sploh ni povpraševalo in so cene stalne 1600 da 
1620 K. Izvozna carina na pšenico je povišana od 20 n* 
30 dinarjev, kar je zelo vplivalo na ceno. Pri nas ima« 
mo še velike zaloge lanske pšenice. Koruzo so proda« 
jali zadnji teden v Zagrebu po 1300—1340 K. Trgovina 
s pokvarjeno — zaduhlo koruzo je prenehala in priha
ja na trg samo dobra, suha in za prevoz sposobna ro* 
ba. Na zagrebški žitni trg prihaja zelo veliko srbska 
rži, ki se plačuje po 1300—1350 K. Trgovina z ržjo psi 
je zelo neznatna. Letošnji ječmen že dozoreva po julb 
nih krajih in ga bodo začeli kmalu žeti. Ponudb zal 
novi ječmen še ni, na trg prihaja samo stara roba, ki s* 
giblje v ceni od 1300—1350 K. Zadnje dni se je žela 
povpraševalo po ovsu in se je veliko prodalo bosan« 
skega ter srbskega ovsa po 1220—1240 K, slavonski 
oves pa je znatno dražji. Z moko se je minuli teden 
veliko trgovalo in so bile cene po kakovosti od 23.80 
do 32.50 K en kg. 

Iz narodnega gospodarstva. 
1. Vinski trg. 

«Gospodar« vedno poroča o vinogradništvu ter o 
vinskem trgu v Sloveniji, a tokrat hočemo pogledati 
glede stanja vinogradništva tudi po južnih krajih na
še kraljevine ter po sosednih vinorodnih državah. 

Cene vinu so začele močno padati na Hrvatskem, 
po Slavoniji, Vojvodini in osobito po Dalmaciji. V oko
lici Bele Cerkve in Vršca ponujajo bela lanska vina 
po 1 K za odstotek alkohola. Vino 10—11 odstotno sta
ne 10—11 K liter. Lanskega vina je po naših južnih 


